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B.

政治学原理�·�形考任务⼆（25分，系统⾃动评分）

（难易度:中）

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

⼀、判断题（每题2分，30题共60分）

公共权⼒的来源和基础是公共利益，公共利益具有公共性和权威性，公共权⼒部⻔（个⼈或机构）得到公众授权，代表公众

⾏使公共权⼒，追求和实现公共利益。

2.

政治领导⼈的合法性会直接影响政治秩序的合法性。3.

政治权⼒的权威性表现为政治权⼒主体的权威性、⾏使政治权⼒的⾏为的权威性。4.

西⽅传统政党最早出现在法国。5.

在当代社会，政治制度基础主要体现在法制⽅⾯。6.

政治权⼒有多种实现⽅式，⼀般可以划分为“积极的”（正⾯的）和“消极的”（反⾯的）两个⽅⾯。前者以惩罚为⼿段，

后者以奖励为策略。政治权⼒以武⼒为后盾，但武⼒和暴⼒在权⼒“套餐”中，总是最后的选择。

7.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

中国语境中的治理既强调党和政府在治理过程中的核⼼与主导地位，鲜明地反对西⽅学术话语中所强调的那种“没有政府的

治理”，也吸收了治理在全球实践中的优秀经验，重视多元治理主体的协同。

8.

按照政治社团的⾃主性程度，⼈们把协会性团体分为⾃主性政治社团、依附性政治社团和合作性政治社团。9.

公⺠权利⾸先表现为⽣存权利。10.

社区性团体的最⼤特点是，它是⾃然形成的⼀种社会组织或团体，也就是说，它的成员不是靠组织招募来的。11.

对任何政治体系来说，要取得⽣存就必须取得合法性。12.

从概念上看，良好社会包括以下基本因素：存在稳定的政治共识，并可以调节⼈们的政治⾏为；政治体系良性运转。13.

社会和福利⽅⾯的权利，如受教育权利、社会受益等权利多属于积极权利范畴。14.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

政治学中有“政党分肥”⼀说，指的是议会⺠主政治中多个政党分享政治成果的状况。15.

从⾃然权利观念产⽣到现在，关于权利问题的争论，主要不是围绕什么权利该优先和它的含义究竟是什么展开，⽽是围绕要

不要权利或权利到底存在不存在的问题展开。

16.

法国思想家卢梭曾经指出：在政治⽣活中，共同的敌⼈⼏乎总是友谊的基础。17.

政绩合法性对于政治体系的⽣存也有重要影响。18.

合法性就是促使⼈们服从某种命令的动机，故任何群体服从统治者命令的可能性都主要依据统治系统的合法化程度。19.

国家的科层化反映了政治权⼒的多元主义模式。20.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

政治共识的危机主要源于社会的急剧变迁，当社会发展到⼀定程度形成新的社会时，新的政治秩序最终将取代旧的政治秩

序。

21.

奖酬⽅式是⼀种积极的政治权⼒实现和作⽤⽅式。具体的奖酬⽅式如表扬、记功、付以酬⾦等。22.

说服⽅式具有特定的劝导性和技巧性，其运⽤成功与否往往与政治权⼒主体所凭借的理论的⼒量、⽅案的可⾏性及技巧的有

效性有很⼤关系。从某种意义上说，谈判也是⼀种特定的说服⽅式。

23.

政府组织和⾮政府组织是政治权⼒最主要的构成要素。24.

多党制国家⼀般实⾏相对多数代表制，每个选区可以选出2名以上议员，议席按所得选票的⽐例予以分配。25.

⺠主集中制原则是基本的组织原则，在⺠主的基础上集中，这也是处理公共权⼒和公⺠权利界限的基本原则。26.

⺠主政治建设是实现政治合法性的⾮常重要的⼀环，它是政治制度合法性的实现⽅式。27.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

C.

D.

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

政治妥协

政治改良�

政治⾰命

政治改⾰

正确答案：D

我国的⼈⺠代表⼤会制度是公⺠的⾃由权利的体现，⼈⺠代表代表⼈⺠⾏使权⼒，是公⺠⾃由意志表达的媒介。⼈⺠代表⼤

会制度能够最⼤限度地动员⼴⼤⼈⺠⾃由地参与到政治⽣活中来。对于⼈⺠代表的选举，公⺠有投票或弃权的⾃由。

28.

政党的发展和政党体系的形成被视为政治现代化的标志。29.

划分公共领域与私⼈领域的界限，界定公共权⼒与公⺠权利的关系，究其本源，就是对公共利益和个⼈利益的界定。30.

多元精英主义⼀直以来被认为是⺠主的基础，主张对权⼒进⾏监督和约束。31.

⼆、不定项选择题（每题2分，20题共40分，每题⾄少有⼀个正确答案，多选错选不得分，少选按⽐例得分）

针对政治制度的合法性危机，有可能出现的政治⾏动主要是（����）。33.
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A.

B.
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D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

反⾊情和暴⼒团体

抗议污染和动物残忍协会

保护鲸⻥组织

贸易协会

正确答案：A�B�C

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

核⼼会议型

精英型

⽀部型

代表性

正确答案：A

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

实现社会化和政治动员的途径

组织政府的⼿段

实现利益聚集和表达的途径

形成和培养政治精英的渠道

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

英国

法国

德国

美国

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

核⼼会议型政党

⽀部型政党

单位化政党

准军事性（⺠兵性）政党

正确答案：D

促进和寻求公共利益的政治社团的活动旨在推动和促进某⼀公共事业或公共利益，这类社团如（����）。34.

欧美的保守党、⾃由党、⺠主党、共和党等都属于（��������）政党。35.

政党的功能和作⽤主要体现在（����）。36.

宪制⾃17世纪在（������）确⽴以来，已经形成了稳定且完备的制度体系。37.

（     ）⾼度纪律性，职业军事化组织结构。纳粹党属于此种类型。38.
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D.

A.
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D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

组织

能⼒素质

⾝份资格

理论与策略

正确答案：D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

精英主义模式

多元主义模式

多元精英模式

⻢克思主义模式

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

密尔

洛克�

霍布斯�

卢梭

正确答案：D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

确⽴认同和共同的⽬标

合作

伙伴关系

协商

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

直接选举

普遍选举

村⺠⾃治

监督制约

正确答案：C

（��）是政治权⼒主观构成要素中最为基本的要素。39.

政治权⼒的分配模式主要有（�����）。40.

（�����）说：“即使是最强者也决不会强得⾜以永远做主⼈，除⾮他把⾃⼰的强⼒转化为权利，把服从转化为义务。”41.

治理是⼀个上下互动的管理过程，它主要通过（���）⽅式实施对公共事务的管理。42.

加强基层⺠主建设，实⾏（����），是确保公⺠基本⺠主权利的最基本的途径。43.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

肝胆相照

荣辱与共

互相监督

⻓期共存

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

核⼼会议型政党

⽀部型政党

单位化政党

准军事性（⺠兵性）政党

正确答案：A

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

选举权和被选举权

申诉和控告权

监督权

批评和建议权

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

法律权利

⼈⾝权利

经济权利

道德权利

正确答案：A�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

保守党

共和党

⺠主党

⼯党

正确答案：A�D

⼋⼤⺠主党派在中国共产党的领导下，本着（�����）的⽅针，实⾏参政议政，参与⺠主政治⽣活。44.

（�����）以领导成员会议和活动为核⼼，组织松散，政党活动围绕选举⽽展开。45.

我国公⺠享有的⺠主权利主要包括（����）。46.

在常⻅的讨论中，权利⼀般被分为（�����）。47.

英国政府⼀直在（����）的轮流执掌之下。48.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

组织体系

制度体系

法治体系�

法制体系

正确答案：A�B�C

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

法治

⺠主

政治稳定

政治合法性

正确答案：D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

保守主义

集体主义��

⾃由主义

个⼈主义

正确答案：C�D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

意识形态

宣传教育

国家强制

重叠共识

正确答案：D

答案解释：暂⽆

治理体系包括（���）。49.

政治秩序最关键的核⼼是（������）的存在。50.

多元主义的哲学基础是（���）。51.

当代政治共识的建⽴途径更多地是通过（���）的形式来实现的。52.


